

Belföldi hírek

1978. január 9. hétfő

bb. 1. környezetvédelmi ankétot rendeznek a fővárosban

i/ma/kné/rj hgy

1978. január 9.

a környezetvédelem az egész társadalom ügye - ezt a megállapítást tükrözik a januárban megrendezendő fővárosi környezetvédelmi ankétra elküldött meghívók is. a szakszervezetek budapesti tanácsa és a hazafias népfront budapesti bizottsága rendezésében megtartandó tanácskozássra ugyanis mérnököket, orvosokat, vállalatvezetőket, szocialista brigádvezetőket hívtak meg. a széleskörű vitában tehát mindazok részt vesznek, akik tehetnek és tesznek is a főváros vizeinek, levegőjének tisztaságáért, a település környezetvédelméért.

a több mint 400 résztvevő megvitátja az üzemi és lakóhelyi szennyezések jelenlegi helyzetét, s a fővárosi köjfal vezető szakemberei tájékoztatást adnak a rendszeres ellenőrző vizsgálatok eredményeiről. a csatornázási művek és a vízművek vezetői is beszámolnak fejlesztési lehetőségeikről. a meghívott nagyvállalatok képviselői és szocialista brigádvezetői pedig azt mondják el, hogy miképp lehet csökkenteni az ipari üzemek szennyező hatását, s a cél szolgálatában mit tehetnek az íróasztal és a gépek mellett dolgozók.

/folyt.köv. /fi

bb. 1. /környezetvédelmi... 1. folyt./rj

az anketon a budapesti népfront bizottság környezetvédelmi őrségeinek vezetői is részt vesznek. budapesten jelenleg száz 3-5 tagú őrség dolgozik és sok helyütt az önkéntes rendőrökkel együtt működve tevékenykednek az utcák, a terek és a parkok védelméért, tisztaságáért. a tanácskozáson megvitatják, hogy miként lehet szélesíteni, erősíteni a környezetvédelmi őrségek munkáját. éppen ezért az anket összegezését, mintegy ezer példányban kiadják. a szülői munkaközösségek segítségével a tanulságokat az iskolákba is eljuttatják. /mti/

-. -

bb. 2. nagykunsági tájházak, műemlék szélmalom karcagon

end/kz/rj hgy

1978. január 9.

a nagykunság központjában karcagon, számos olyan népi műemlék található, amely az elmúlt századokban épült és magán viseli a tájegység népi építészetének jellegzetes jegyeit. a városban most át-fogó programot dolgoztak ki a legértékesebbek megőrzésére és felújítására. az országos műemlékvédelmi felügyelőség támogatásával tájházakat is kialakítanak: az egyik cselédsorban élt család földháza, a másik egy szegényparaszt, a harmadik pedig egy módosabb gazda portája lesz.

a város határában áll egy múlt századból származó szélmalom is, amelynek belső berendezése még teljesen ép, külsejét, szélvitorlát azonban megtépázta az idő vasfoga. a karcagiak kezdeményezésére a malomipari tröszt hozzájárulásával a szélmalmot felújítják, eredeti állapotában állítják helyre és malomipari műemlékké nyilvánítják. a tröszt erre a célra félmillió forintot adományozott a városnak. karbantartják és felújítják a hortobágyi híres kilenclyuku hid karcag határában lévő kisebb mását, a zádor hidat és idegenforgalmi célokat szolgálnak a hajdani betyárcsárdák is. karcag népi műemlékeit bekapcsolják majd a kiskörei vízlépcső üdülőkörzetének idegenforgalmi programjába. /mti/

-. -

-2 -

bb. 3. új történelmi kötetek - gondolat - ujdonságok

i/km/fa/rj dg hgy

1978. január 9.

a történelem izgalmas kérdéseit népszerűen, de tudományos igényvel dolgozzák fel, magyarázzák a gondolat kiadó közel-múltban napvilágot látott új kötetei. a népszerű magyar história sorozatban megjelent széchényi és kossuth vitája című kiadvány a két kimagasló politikus vitáján keresztül mutatja be a magyarországi polgári átalakulás fő kérdéseit a reformkorban, mindennek előtt a xix. század 40-es éveiben. a könyv szerzője, lackó minály, arra keres választ, hogy mivel magyarázható e vita korabeli nagy hatása és kisugárzása a későbbi korokra.

gonda imre-niederhauser emil a habsburgok című kötetének első része a császári méltóság elnyerésétől a polgári forradalomig, a második fejezet pedig a polgári forradalom talaján megvalósított restaurációtól a dinasztia teljes történelmi csődjéig dolgozza fel a habsburg-ház történetét. bár magyarország királyai több mint 400 éven át a habsburgok családjából kerültek ki, a mű nem a magyarországi, hanem az uralkodó dinasztia európai hatását tárgyalja.

történeti, filozófiai, esztétikai kérdésekkel foglalkozik mátrai lászló tanulmánykötete, amely az elmúlt másfél évtizedben keletkezett tanulmányokat, előadásokat adja közre. a iv-xvi. századi oszmán birodalomba kalauzol az így látták... című kötet, amely az egykori hiteles feljegyzéseket gyűjtötte össze. az egyes művek kivétel nélkül olyan magyarországi szerzők alkotásai, akik az első török betörések és a hódoltság teljes megszilárdulása közötti másfél évszázad alatt hosszú időt töltöttek az oszmán birodalom szívében. /mti/

-. -

bb. 4. tárlatvezetés szocialista brigádoknak

dén/kz/rj hgy

1978. január 9.

az alföldi piktúra fellegvárában, hódmezővásárhelyen, tavaly huszonöt képzőművészeti kiállítást rendeztek. a tornyai jános múzeum év végi összesítése szerint csupán az őszi tárlat anyagát több mint tizezren tekintették meg. a kiállításokat ezrével keresték fel a munkások, tsz tagok is. a szocialista brigádok tagjainak, az alkotók illetve művészettörténészek több mint hetven alkalommal tartották tárlatvezetést.

/folyt.köv./ f

-3 -

bb. 4. / tárlatvezetés... 1. folyt./rj

a muzeum az 1978-as évre szintén gazdag kiállítási programot állított össze. kurucz d. istván és hézső ferenc festőművész fővárosi kiállításának anyagát rövidesen hódmezővásárhelyen is megtekinthetik az érdeklődők. tucatnyi fiatal szobrásznak, grafikusnak és festőművésznek is bemutatkozási lehetőséget teremtenek. az idei program újdonságaként az alföldi porcelángyárban és a hódmezővásárhelyi divatkötöttáru gyárban dolgozó iparművészek egyedi munkáit és sorozatgyártásra került tárgyait ugyancsak kiállítják.

a közművelődést, az izlésformálást szolgálva a tavalyinál is több tárlatvezetést kívánnak tartani a kiállításokat látogató szocialista brigádok tagjainak. /mti/

--

bb. 5. főiskolások a műemlékekért

ber/rj kz hgy

1978. január 9.

az idén tovább bővül az esztergomi városi tanács és az ybl miklós építőipari főiskola 3 éve kialakult együttműködése. az idén a mélyépítési, a kommunális és más tanszékek is bekapcsolódnak a közös munkába. segítik a műszaki tervezést és megkezdik a polgári műemlékek felmérését. komárom megye más helységeiben is dolgoznak majd. dorogon a lebontásra kerülő régi bányászkolónián felmérnek és megörökítenek két lakóházat. segítséget nyújtanak a tatai műemlék vizitálmok felméréséhez is. az esztergomi tanács kidolgozza azokat a városfejlesztéshez kapcsolódó témaköröket, amelyek diplomamunkaként elkészíthetnek majd a főiskolások.

az elmúlt évek során a főiskola műemléki diákköre rendszeresen részt vett esztergom népi építészeti emlékeinek felmérésében, megörökítésében. a rajzok, vázlatok és az ezekhez kapcsolódó rövid történeti és műleírások mellett 1200 fényképet, sok dia- és magnófelvételt, mozgófilmeket készítettek a diákok. közben több száz eredeti néprajzi tárgyat is összegyűjtöttek. a városgazdálkodási tanszék hallgatói pedig esztergomban töltött nyári gyakorlatukon jelentős segítséget nyújtottak a tanács műszaki tevékenységéhez. /mti/

--

f.

-4-

bb. 6. egy év alatt kétszáz ügyfél

t/bp/rj dg hgy

1978. január 9.

egy éve áll a viii. kerület lakóinak rendelkezésére - hetente két alkalommal - a tanács jogi tanácsadója. az eltelt idő alatt több mint 200-an keresték fel, főként lakás-, életjáradéki szerződés-, és gyermektartási ügyekben. sokan kértek tanácsot ingatlanvásárlási, birtokháborítási, örökösödési kérdésekben. a tanács a jogi tanácsadás és felvilágosítás újabb formáinak - például kérvényekhez, fellebbezésekhez mintapéldányok sokszorosításával a jövőben állandóan fejleszteni kívánja ezt a „szolgáltatását”. /mti/

alkalmazásával

--

bb. 7. munkások vallanak üzemükről - történeti monográfiák készülnek baranya gyárairól és gazdaságairól

igó/rj hgy

1978. január 9.

országosan is egyedülálló vállalkozásba fogott tíz évvel ezelőtt a tit baranya megyében: üzemtörténeti monográfia-sorozat kiadását kezdte meg. eddig hat nagy ipari üzem, illetve vállalat, öt mezőgazdasági szövetkezet és két állami gazdaság monográfiája készült el. most jelent meg a tit gondozásában a sorozat legújabb kötete, az első bánya „életrajz”, amely pécsbányával - azon belül is főleg a széchenyi -aknával - foglalkozik.

a kiadói programnak az a célja, hogy tudományos alapossággal felkutassák és feldolgozzák, s könyvalakban kiadják a legjelentősebb ipari, illetve mezőgazdasági üzemek történetét. a kötetek forrásértékű műveknek számítanak, mivel eredeti - gyakran addig fel nem tárt - dokumentumokra épülnek és helyet kapnak bennük a régi dolgozók szóbeli vagy írásos visszaemlékezései is. a művek értékét növeli a gazdag képanyag az üzem multjáról és jelenéről.

/folyt.köv./

f.

-5-

bb. 7. / munkások... 1. flyt./rj

az üzemtörténet talán a legelhanyagoltabb területe volt a múltban helytörténetírásunknak. ez abból a régi szemléletből eredt, miszerint a gyár vagy a gazdaság pusztán munkahely, nem meghatározó színtere az eseményeknek. holott az üzem nemcsak az ott dolgozó emberek életét formálja, hanem kiható a környezetre is: a falura vagy a városra - amire különösen jó példa a termelőszövetkezeteknek a községek életében betöltött szerepe.

a történeti monográfiák hozzájárulnak ahhoz, hogy a dolgozók jobban megismerjék, megértsék üzemük múltját és jelenét, s ugyanakkor fontos források is a gazdaságtörténeti - általában a történeti - kutatásoknak. /mti/ l közvetlen

-. -

bb. 8. milyen növényi kultúrák termesztése ajánlható a levegőt szennyező ipari üzemek környékén

feh/rj hgy

1978. január 9.

a bükkábrányi új erőmű építése előtt a terveket készítő erőterv vállalat szakemberei választ kívánnak kapni arra a kérdésre, hogy az erőműből kikerülő anyagok milyen hatással lesznek a mezőgazdasági kultúrákra. a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói a környezetszennyezés mértékének megállapítására az új létesítményhez hasonló és már üzemelő gyöngyösvisontai erőmű környékén folytatnak kísérleteket.

az erőmű környékén, különböző helyeken mérik a korom, a pernye- és a kéndioxid-szennyezettség mértékét, s vizsgálják azokat a legfontosabb élettani mutatókat, amelyek megszabják a növények vízháztartását, légzés-intenzitását, klorofil-tartalmát és enzimaktivitását.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 8. / milyen növényi kultúrák... 1. folyt./rj

a klimakamrákban, tenyészházban és a szabadban végzett eddigi vizsgálatok szerint az ősziárpa, a zab, a lucerna és a vöröshere különösen érzékeny a szilárd és gáznemű anyagokra. a felmérések és a kísérletek egyaránt bizonyítják, hogy a szennyezettség mértékétől függően fokozódik a növények párologtatása, ugyanakkor légzésintenzitásuk és termőképességük csökken. egyes növényi kultúrák, például a kukorica életfolyamatai a szennyezés hatására kevésbé változnak.

az eddigi tapasztalatok lehetővé teszik, hogy a keszthelyi kutatók vizsgálataikat kiterjesszék a legkritikusabb és legfontosabb levegő szennyező ipari létesítményekre. többek között a cementművek porszennyező-, a kohók szénmonoxid és egyéb gázok, valamint a műtrágyagyárak nitrozus gázainak szennyező hatását vizsgálják az egyes növényi kultúrákon.

a felmérések s a kísérletek alapján kiválasztják azokat a növényi kultúrákat, amelyek a levegőt szennyező ipari létesítmények környékén, a legnagyobb károkozásnak kitett területeken telepíthetők. választ kívánnak kapni a terméskiesés mértékére is és arra, hogy a termés-csökkenést milyen élettani folyamatok idézik elő. a beható kutatások a tervek szerint csaknem egy évtizedig tartanak. tekintettel a tudományos téma nagy gyakorlati jelentőségére, valamint az eddigi kutatás eredmények elismeréseként dr. borka gyula kandidátust, a keszthelyi agrártudományi egyetem docensét felkérték a kgsi-országokban folyó hasonló jellegű kutatások összehangolására. /mti/

-. -

bb. 9. bábfigura az egészségért

i/dg/rj dg hgy

1978. január 9.

makk marci néven új bábfigura született az egészség jelképé- ként s a gyerekek leendő kedvence a televízió képernyőjén - az országos egészségnevelési intézet műsorában - a közelmúltban már be is mutatkozott.

egy szólásmondás - „egészséges, mint a makk, - adta az ötletet foky ottó bábfilmrendezőnek makk marci figurájához, melyhez pető zsolts zeneszerző komponált fülbemászó gyermekdalt.

/folyt.köv./ f.

-7 -

bb. 9. / bábfigurás... 1. folyt./rj

a bábfigura január 10-én kedden ismét megjelenik a képernyőn és ezzel kezdetét veszi egy hosszabb sorozat. elsőként a mozgást, a kirándulást népszerűsíti, a későbbiekben a helyes táplálkozási és higiénés szokásokkal ismerteti meg a kicsiket.

már megjelentek a kedves bábfigurát ábrázoló kártya- és falinap-táraik és 200 ezer példányban közreadták a makk marci kifestőkönyvet is, csukás István költő verseivel. a kiadványokat az intézet a megyei egészségügyi felvilágosítási csoportok révén juttatja el az óvodákba, iskolákba. a tervek szerint dia- és szalagfilmek is készülnek, amelyek a szülők az üzletekben is megvásárolhatnak. a kézre huzható bábuk, kabalababák, a bábemlémas öntapadós matricák, papírszalvéték mind makk marci népszerűsítését és - az ő révén - az egészséges élet megismertetését és megkedveltetését szolgálják. /mti/

--

bb. 10. megszüntetik a veszélygócot

Lér/rj hgy

1978. január 9.

vas megyében a nagyforgalmu 74-es főúton a győrvári keskeny vasúti aluljáró alatt több halálos és súlyos baleset történt. a balesetveszélyt növelte, hogy a szűk aluljáró egyik oldalán van az óvoda, és az új lakótelep, a vasúti megálló, a másikon a posta, a művelődési ház, a tanács és az iskola. ez az út köti össze a két megyeszékhelyet szombathelyt és zalaegerszeget, s ezen bonyolódik zömmel az osztrák tranzitforgalom is.

a veszélygócot most mintegy négy kilométeres új ut pítésével megszüntetik. az új ut nemcsak a vasúti aluljárót, hanem félkör alakban a falut is megkerüli. az új utszakaszt a tervek szerint ez év májusában adják át rendeltetésének. /mti/

--

f.

-8 -

bb. 11. számítógépes program a komárom megyei tanácsnál

ber/rj kz hgy

1978. január 9.

ez évtől már számítógéppel dolgozzák fel komárom megyében a megyei tanács és 40 intézményének egész költségvetési gazdálkodását. a minisztertanács határozata alapján országosan első között alakul át a megyei illetményhivatal elszámoló hivatallá. jövő évtől már a városok és a városi intézmények, 1979-től pedig a nagy-községek és a községek, valamint intézményeik ilyen feladatát is ellátja. a vi. ötéves tervben hasonló módon dolgozzák majd fel a fejlesztési alapokat, és gépesítik többek között a bérszámfejtést. a számviteli munkák mellett adatszolgáltatásra, adatfeldolgozásra és adattárolásra is berendezkednek. mindehhez a pénzügyminisztériumtól kapják a megfelelő gépparkot. a lyukszalagra rögzített adatokat a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat dolgozza fel.

az elektronikus adatfeldolgozás nagy segítséget nyújt majd a tanácsok gazdálkodásához. a megyei gazdálkodásról például már az idén havonta pontos képet tudnak kapni. az év végi összesítések pedig a korábbi 2-3 hónappal szemben már mindig az új év első hónapjában rendelkezésre állnak majd. /mti/

--

f.

-9 -

bb.12. üzemben az exportbővítő berendezések - indítják a szállit-
mányokat a külföldi piacokra

i/sl/sz/han/bgy/kov/gö/ber/pá/ra hgy 1978. január 9.

az exportbővítő beruházásokhoz felkinált hitel a jelek szerint sikert aratott: a rendelkezésre álló 45 milliárd forintból 44 mil-
liárdot a vállalatok már lekötöttek a magyar nemzeti banknál, s en-
nek az összegnek a felét már igénybe is vették. mintegy 300 vállala-
lat és szövetkezet kötelezte magát arra, hogy a hitel felhasználá-
sával rövid időn belül gazdaságosan értékesíthető exportcikkek gyár-
tásához megteremti a feltételeket. e beruházások máris egész sor
helyen - legalábbis részben - befejeződtek, a piacot is megszerez-
ték többlettermékeikhez, amelyeknek exportja megkezdődött.

az egyesült izzó budapesti és négy vidéki gyárában nagytel-
jesítményű fényforrás-gyártó gépsorokat szereltek fel, s az ország-
ban először keményüveg-bura gyártó üzemet létesítettek. az utóbbi
termékből most már nélkülözhetik az importot, sőt a keményüveg-bu-
rás fényszórók gyártását is fokozhatják. az idén több mint két és
félmillió ilyen fényszóró kerül le a futószalagról, de ez is kevés,
mert nyugat-európai és amerikai cégek jóval többet is megvásárolná-
nak belőle. halogén autólámpákból több mint 3 milliót gyártanak az
idén az új gépsorokon, így összesen több mint 13 milliót szállit-
hatnak külföldre, egyebek között nszk-beli, francia és olasz autógyá-
raknak. az új berendezésekkel megkészszerződik az ugynevezett gáz-
kisüléssel lámpák gyártása, a szórakozóhelyeken használatos háromfé-
nyű lámpákból pedig a korábbinak két és félszeresét tudják előállí-
tani, eleget téve több külföldi rendelő, köztük amerikai cégek igé-
nyeinek. az egyesült izzóban folytatódik, s minden jel szerint az
1980. december végi határidő előtt befejeződik a folyamatban lévő
további exportbővítő kapacitások létrehozása, így a befektetett ösz-
szeg is a tervezettnél hamarabb térül meg.

százezer pár kesztyű, 8000 divatos bőrruha többletet jelent a
pécsi kesztyűgyár idei termelésében a 18 millió forint értékű ex-
portbővítő fejlesztés. mázaszázsváron új üzemet rendeztek be,
ahol az iparágban ismert legkorszerűbb gépekkel varrják gazdag vá-
lasztékban a kesztyűket, így a kanadai partner növekvő rendelési-
nek eleget téve évente most már félmillió párat szállithatnak.
a hitel egy részéből a vállalat pécsi bőrruházati üzemének géppark-
ját bővítették, mivel itt a fő gond az volt, hogy a külföldi rende-
léseknek mennyiségileg már nem tudtak eleget tenni. a többletet nszk-
béli cégek vásárolják meg. a bankhitel ésszerű felhasználása lehető-
vé teszi, hogy valószínűleg már az idén elérjük a tőkés export 1980-
ra tervezett szintjét és félmilliárd forint értékű árut gyártanak
nyugati partnereik részére.

/folyt.köv./

7.30/ra

-10-

850g

bb.12. / üzemben ... folyt./ra

az üvegyipari művek 1976-ban 244 millió forintot vett fel a nem-
zeti banktól, s ezt az összeget az orosházi és a sajtószentpéteri üveg-
gyár közösen használja fel. a világpiacon a fehér palacküvegek iránt
tartósnak ígérkező keresletet használják fel arra, hogy növeljék ex-
portjukat. automata fehérpalackgyártó sort, több kiegészítő beren-
dezést, a palackok csomagolásához ugyancsak automata-sort szereztek be
a hitelből. a gépek nagyobbik részét már felszerelték, áprilisra a cso-
magológépsor is működik. évente 55 millió fehér palackot gyártanak,
jelentős részét nszk-beli rendelésre.

a fejlesztés első szakasza a múlt év végén befejeződött, az idei
paradicsomszezon kezdetére pedig teljesen lezárul az a beruházás,
amelyhez a hatvani konzervgyár 232 millió forint hitelt kapott a
banktól. a várható eredmény: az idén már körülbelül 500 vagonnal
több paradicsomsüritményt készíthetnek hatvanban, mint a ko-
rábbi években, a többletet tőkés országokban értékesítik, körülbelül
1 millió 200 ezer dollárért. a hitel felhasználásával a gyáron kívül
tiz termelőüzemben létesítenek ugynevezett léállomásokot, helyben zuz-
zák a megtermett paradicsomot, hogy a konzervgyárba már csak a pa-
radicsom leszűrt levét kelljen szállítani, így megtakarítva jelentős
szállitási költségeket. egyébként a gyártás fokozásához körülbelül
10 ezer vagonnal több nyersparadicsomra lesz szükség, mint a ko-
rábbi években, ez sem okoz azonban gondot, mert a gyár már leszerző-
dött a gazdaságokkal a megfelelő paradicsom szállítására.

komárom megyében 16 exportbővítő beruházásra vállalkoztak az üze-
mek, amelyek összesen évente több mint 30 millió dollár többlet-
exportot, illetve importmegtakarítást ígértek. a befektetett össze-
gek 1,7 év alatt térülnek meg. a 16, nagyrészt mezőgazdasági beru-
házásból 9 ez év elejére befejeződött, s a többletexportot is meg-
kezdik az idén. az egyik legjelentősebb fejlesztési eredmény a bából-
nán felépült, állati tápszer-koncentrátumokat előállító premix-üzem,
amely évente 8,6 millió dollár értékű exportárut állít elő. a kör-
nyei mezőgazdasági kombinátban évi 500 ezer nyul, illetve 20 ezer ser-
tés feldolgozására alkalmas vágóhidat építettek a hitel felhasználásá-
val. a vágóhidat most tovább bővítik, az eddigi egy műszakról kétmű-
szakos termelésre térnek át.

a dunavarsányi petőfi tsz-ben exportbővítő hitel felhasználásá-
val 1976 novemberében nyultenyésztő telep építését kezdték meg, s
már hét hónap múltán utnak indították az első exportszállitmányt
olaszországba. tavaly 150 ezer dollár értékű élőnyulat küldtek az
olasz megrendelőnek, az idén pedig már 793 ezer dollárért exportál-
nak: hetente 5000 nyulat vizsnek a kamionok olaszországba, s hamaro-
san az nszk-ba is megkezdik szállitásaikat./mti/

..-

7.35/ra

-11-

850g

bb.13. rendelet a kikötők használati rendjéről

i/kf/mm/ie/ra hgy

1978. január 9.

több mint száz hazai - dunai, tiszai, balatoni - kikötő használati rendjét szabályozza a közlekedés- és postaügyi miniszternek - a belügyminiszterrel és az országos vízügyi hivatal elnökével egyetértésben hozott - rendelete.

a hajózási törvény többek között előírta, hogy a kikötők üzemeltetési feltételeit a hajózási hatóság állapítja meg. a törvényből adódóan látott napvilágot az új rendelet, hiszen eddig egy 1950-ben kiadott szabályozás intézkedett a kikötők használatáról, s az is csak nagy-budapest területére vonatkozott. azóta a régi szabályozás elavult, hiszen fejlődött maga a hajózás is, mindennapos gyakorlattá vált például a tolóhajózás, az önjáró áruszállító hajók közlekedése, egész sor új kikötő épült, s változtak a velük szemben támasztott követelmények. előrelátó is a rendelet, amennyiben már figyelembe vette a duna-majna-rajna csatorna megnyitása után várható nemzetközi forgalmat. a hazai kikötők egyébként ma seincsenek munka híján, hiszen évente mintegy 30 ezer hajó fordul meg bennük, s a vámmentes kikötőben például évente 2.5 millió tonna árut rakodnak.

a rendelet - amely általános, minden kikötőre egyaránt érvényes szabályozásokat tartalmaz - fokozottabban előtérbe helyezi a hajózás, a kikötők üzembiztonságát, szigorítja a munkavédelmi előírásokat. így például külön engedélyhez köti a veszélyes anyagokat szállító hajók kikötőbe való belépését, meghatározza azokat, a hajózás rendjét és biztonságát veszélyeztető akadályozó eseteket, amikor a kikötő üzembiztonságát megtilthatja a behajózást. megszabja a kikötő üzembiztonságának köteleit is. többek között előírja, hogy a kikötőben a hajók zavartalan közlekedéséhez szabad vízterületet kell rendelkezésre bocsátani, közforgalmu kikötőkben pedig a menetrend szerint közlekedő hajóknak mindenképpen elsőbbséget kell biztosítani. ezért írja elő azt is, hogy a sport- és a kedvtelési célu kishajók, csónakok a kikötők vízterületét csak akkor használhatják, ha az egyéb hajók közlekedését nem zavarják, s megtiltja részükre a kikötést is az egyéb hajóknak fenntartott állomásokon, kikötőhelyeken.

figyelembe veszi a rendelet a környezetvédelmi törvényből adódó kötelezettségeket is. szigorú előírás például, hogy a hajón és a kikötő partján keletkezett hulladékot csak az arra kijelölt helyen szabad elhelyezni. a rendelet meghatározza azokat a közforgalmu kikötőket, horgonyzó helyeket, amelyeket a különböző rakományu, idegen lobogó alatt közlekedő hajók igénybe vehetnek. a kijelölt kikötők rendelkeznek ugyanis azokkal a feltételekkel, amelyek biztosítják a külföldi hajók megfelelő kiszolgálását./mti/

7.15/ra

-12-

grog

bb 14. vízfűgőny alatt bokrosodik a saláta

i kg/tr-ju ie hgy

1978. január 9.

megkezdődött a különleges, vízfűgőnyös fólia alatt a saláta, káposzta és a karfiol nevelése a kertészeti egyetem soroksári kísérleti gazdaságában. a világviszonylatban is egyedülálló módszer, a talajvízzel fűtött fóliablokk alatt ezek az első zöldségfélék, s február végén kerülnek majd a fővárosi piacra.

az omfb támogatásával néhány hónapja készült el a vízfűgőnyös fóliablokk a kertészeti egyetem mérnökeinek fejlesztő munkája eredményeként. a vízfűgőnyös fűtés lényege, hogy a talajból 10 méter mélyről a felszínre szivattyúzzák a vizet, amely még minusz 10-15 fok hidegben is legalább 10 fokos. a fóliásátorra folyamatosan szivattyúzott víz függőnyként védi a kinti hidegtől a sátor belsőt. még minusz 25 fokos külső hőmérsékletnél is 4 fokos a levegő a vízfűgőny, illetve a fólia alatt. a hagyományos módon melegített fóliásátorban meglehetősen magas a fűtési költség, egy fej saláta felneveléséhez például 1 liter olajat kell felhasználni, a vízfűgőnyös módszernél viszont lényegében csak a szivattyu villanymotorjának működtetéséhez felhasznált áram terheli a zöldségtermesztés költségét. az eljárást a soroksári gazdaságban 1500 négyzetméternyi területen alkalmazzák.

a hidegtűrő zöldségek kieszedeése után, március elején paprikát és paradicsomot helyeznek a különleges fóliásátrakba, s ekkor a zöldségtermesztő gazdaságok szakembereinek is bemutatják a vízfűgőnyös rendszert, lehetőséget teremtve ezzel, hogy széles körben elterjedjen az energia-takarékos eljárás. mégis jónéhány gazdaság érdeklődik iránta, elsősorban a szentes környéki mezőgazdasági üzemek, ahol már hagyományai vannak a melegházás zöldségtermesztésnek. itt azért is előnyös a módszer alkalmazása, mert a 90 fok körüli termál-víz a melegházakat felfűtve 20-30 fokosra csökken, s ez még alkalmas a vízfűgőnyös fóliásátrak fűtésére is. /mti/

-.-

7.35/ju

- 13 -

grog

bb 15. egy brigád - két ujtás

csiz/kz-ju hgy

1978. január 9.

a salgótarjáni kohászati üzemek 1977-tel ujtási rekord-évet zárt. a tavaly bevezetett ujtásoktól várható éves megtakarítás tizenkétmillió-hatszáz ezer forint. nem megvetendő a kifizetett ujtási díjak, jutalmak összege sem: meghaladja a kilencszáz ezer forintot és a jelek szerint, akár a szocialista munkaverseny, töretlen az ujtási kedv is. megvalósított az év első, jelentősnek ígérkező ujtása: székely Mihály szocialista brigádvezető az új év első munkanapján a védőgázos hegesztőhuzal exportszállítmányainak vasuti csomagolására tett módosító javaslatot. az eddig alkalmazott módszer az átrakásoknál többszöri vasuti idővesztést, s természetesen többletköltséget okoz. ugynevezett máv cserelapok alkalmazásával székely Mihály vállalatáévente több mint hatszáz ezer forintot megtakaríthat.

a tavalyi ujtási sikerek kovácsai egyébként a szocialista brigádok voltak, amelyek körében elterjedt az egy brigád-egy ujtás mozgalom. a salgótarjáni kohászati üzemek száznegyvenhárom szocialista brigádjá most új jelszót követ: egy brigád-két ujtás. s hogy a jelszó nem maradt visszhangtalan, bizonyítja az új év első hetében benyújtott tizenhét ujtási javaslat, amelyek közül nem egynek a megvalósítása száz- és száz-ezer forint megtakarítást ígér. /mti/

-.-

bb 16. bekapcsolják a gázszolgáltatásba balmazújvárost

szü/kz-ju hgy

1978. január 9.

ebben az esztendőben jelentős fejlesztések, korszerűsítések és beruházások eredményeképpen újabb otthonokba jut el a gáz a tiszántúli gázszolgáltató vállalat működési területén. az 1978-as esztendő elfogadott terv szerint a vállalatnak 10 ezer új fogyasztója lesz földgázból, s további 80 ezer propán-bután gázpalack kiadását tervezik. ennek sikeres teljesítésével 1979-re minimálisra csökken a palackos gázért sorbanállók száma. a tiszántúli gázszolgáltató vállalat 1978-ban mintegy 260 millió forint beruházást valósít meg. ennek keretében balmazújvárost is bekapcsolják a gázellátásba, hajduszoboszlón új propán-bután gáz-töltő telepet szerelnek fel, korszerűsítik a meglévő üzemeket, több cseretelepet pedig a palackos gáz konténeres szállításra is alkalmassá tesznek. /mti/

-.-

7.45/ju

- 14 -

gog

bb 17. technikai próbák előtt a zalaegerszegi hűtőház mirelit-üzeme

tóa-ju hgy

1978. január 9.

csaknem fél évvel a tervezett határidő előtt, egy hét múlva kezdődnek a technikai próbák a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzemének első gépsorán, amelyen hasáburgonyát állítanak elő, terv szerint évenként 500 vagonnal dolgoznak fel ebből a fontos élelmezési cikkből. a technikai próbákat február elsején a termelési próbák követik. a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzemében 4 feldolgozó gépsor működik majd, s ezeken több mint 1.000 vagon mezőgazdasági terméket, burgonyát, csemegekukoricát és bogyós gyümölcsöt dolgoznak fel évenként. a további gépsorokat a szerelés után folyamatosan helyezik üzembe.

az ország egyik legjelentősebb élelmiszeripari kombinátja, amely kiemelt állami nagyberuházásként, a beruházásban résztvevő hazai és külföldi vállalatok nagyszerű együttműködése révén példás gyorsasággal épül, hónapokkal ezelőtt bekapcsolódott a népgazdasági szintű tárolási, raktározási gondok enyhítésébe, a hazai és exportszállításokba. az 1.150 vagonos hűtőház egyszer már megtelt más mirelitüzemek, a zalai hus- és tejipar termékeivel. /mti/

-.-

bb.18. óvári Miklós az NSZK-ba utazott

gk/ra hgy

1978. január 9.

a német kommunista párt vezetőségének meghívására hétfőn az NSZK-ba utazott az MSZMP küldöttsége, amelyet Óvári Miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezet. a delegáció tagja Berecz János, a KB külügyi osztályának vezetője, Szikszay Béla, a KB gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője és Jehoda Lajos, a külügyi osztály munkatársa.

a delegációt a keleti pályaudvaron Győri Imre, a központi bizottság titkára bucsúztatta. /mti/

-.-

9.30/ra

-15-

gog

bb.19. bán istván

fe/ra hgy

1978. január 9.

nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 64 éves korában elhunyt. temetése január 12-én, csütörtökön délelőtt fél 12 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp xi.kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb.20. harangozó ferencné,

fe/ra hgy

1978. január 9.

született tompa vilma nyugdíjas a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1933 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 13-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi.kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb.21. borultság és ködfoltok az utakon - helyenként nyálkás az utburkolat

1/sb/fe/ra hgy

1978. január 9.

a kpm közuti igazgatóságainak mintegy száz gépkocsija dolgozott az utakon a hétfőre virradó éjszaka: homokozták a zuzmarás utburkolatot. reggelre a főúthálózaton megszűnt a sikosság. vesprémben a 8-as számú ut átkelési szakaszán azonban óvatosan közlekedjenek a gépjármű vezetők, mert a mellékut torkolatánál keletkezett csőrepedésből víz ömlött a főút mintegy 200 méter hosszú utburkolatára. jégbordák lassítják a közlekedést szabócs-szatmár megye mellékutjain, s helyenként nyálkások, sikosak a mellékutak pest, bácskiskun, tolna, vas és zala megyében, borsodban pedig a hegyiszakaszokon hókásások.

/folyt.köv./

9.45/ra

-16-

Jan 11-

bb.21. / borultság ... folyt./ra

a szórványos téli csapadék még nem okozott gondot. ózdon csak gyenge havazás volt, a bakonyban hószállingózás, budapesten, egerben és még néhány településen hódara hullott, de a gépkocsi forgalmat nem akadályozza. a hajnali és a reggeli órákban sok helyen volt köd, s erős a borultság. ködöt jelentettek többek között tolna és hajdu megyéből, a mátrából és az m-1-es út mentén bicske térségéből, ahol mindössze 50 méteres utszakaszt láthattak be a járművezetők.

a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint a délelőtti órákban gyengül, sok helyen felszakadozik a köd, de ahol megmarad, erős hideg várható./mti/

-. -

bb.22. halálos balesetek

mm/ra hgy

1978. január 9.

pest megyében ócsa külterületén egy kanyarban nágl józsef 45 éves gépkocsivezető kunbajai lakos tehergépkocsival kisodródott az uttestre és az árokba borult. nágl józsef a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit.

a szolnoki vasuti pályaudvaron egy gyorsvonal elütötte boldog gyuláné 62 éves háztartásbeli bárándi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony szabálytalanul a sínek mellett közlekedett. a rendőrség tovább vizsgálja a balesetet.

x x x

a hétvégén 41 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből egy halálos, 18 súlyos és 22 könnyű sérüléssel kiemeltelű volt./mti/

-. -

9.50/ra

-17-

Jan 11-

bb.23. „mini üzletek,, kereskedőtanulóknak

mzs/ra ká

1978. január 9.

kereskedelmi oktatási kabineteket adtak át hétfőn győrött és kapuváron. mindkét városban korszerű áfész ábc áruházakhoz kapcsolódnak ezek a „mini üzletek,, , ahol a kereskedelmi szakmunkástanulók valóságú környezetben gyakorlhatják az eladást, a pénztárkezelést, a csomagolást és a bolti adminisztrációt. az oktatási kabineteket oktatógépekkel is felszerelték./mti/

-.-

bb.24. joshua nkomo,

gk/ra hgy

1978. január 9.

a zimbabwei hazafias front társelnöke vasárnap átutazott budapestre. a vendéget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és molnár béla, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke üdvözölte. a találkozó során szívélyes légkörben megbeszélésre került sor kölcsönösen érdeklődésre számot tartó kérdésekről./mti/

-.-

bb.25. a gelka

fe/ra hgy

1978. január 9.

közli, hogy a 333-333 -as telefonszám jelenleg kábelhiba miatt nem hívható. kérik ügyfeleiket, hogy a budapesti szervizeket a telefonkönyvben található számokon közvetlenül hívják. a posta dolgozik a hiba elhárításán./mti/

-.-

bb.26. összetett hatóanyagú műtrágya „tabletta,,

end/ká/ra hgy

1978. január 9.

importpótló új terméket, ugynevezett műtrágya „tablettát,, dolgozott ki a műszaki fejlesztési program keretében a szolnoki tiszamenti vegyiművek kutatócsoportja. az összetett hatóanyagú, mikroelemekkel dúsított 3-4 deka súlyú tabletták különösen a szőlő- és a facsemeték növekedésének serkentésére kitűnő, lassú oldódással hosszabb időn át biztosítja az ültetvények tápanyag szükségletét.

/folyt.köv./

11-35/ra

-18-

hgy 12-

k

bb.26. / összetett ... folyt./ra

a termékkel a szőlészeti kutató intézet kecskeméti telepén, illetve a kiskőrösi mezőkémia gazdaságaiban folytattak sikeres kísérleteket.

a gramax nevet viselő új termék még ez év első felében -2,5 kilós csomagolásban - megjelenik az üzletekben./mti/

-.-

bb.27. aluljáró épül debrecenben

szü/ká/ra hgy

1978. január 9.

aluljáró épül debrecenben a város központjában, a kálvin téri rekonstrukció részeként. három esztendővel ezelőtt kezdődött meg debrecenben a nagy munka: az arany bikától a nagyerdőig vezető utszakasz teljes korszerűsítése. most a harmadik rész - a nagytemplom, a református kollégium és az új vásárcsarnok által körülhatárolt terület - építésén dolgoznak. lakások, üzletek, irodák közösségi létesítmények épülnek, összesen 20 ezer négyzetméter alapterületen. a hatvan utca irányából haladók az aluljárón át juthatnak el egyenes vonalban az új bevásárló központba./mti/

-.-

bb.28. fél percenként egy minta - automatikus cukortartalommérő laboratóriumot mutattak be az ácsi cukorgyárban

ber/ká/ra hgy

1978. január 9.

fél percenként egy mintát vizsgál meg az a korszerű, holland gyártmányú automatikus cukortartalommérő laboratórium, amelyet az országban elsőként az ácsi cukorgyárban helyeztek üzembe. ismertetésére hétfőn kétnapos bemutató kezdődött ácsott a cukoripari tröszt és a dunántúli cukorgyárak szakemberei számára. még az idén ugyanilyen laboratóriumot kap a többi 10 hazai cukorgyár. a termelő üzemeket érdekeltté teszik a cukortartalom fokozásában: 1979-től országszerte a cukortartalom szerint veszik át a répat. ennek viszont alapfeltétele a gyors és pontos vizsgálati módszer.

/folyt.köv.

11.45/ra

-19-

hgy 12-10

bb.28. / fél percenként ... folyt./ra

az új, venema nevű laboratórium beruházási költségét a mém fedezte, műszaki fejlesztési alapjából. működése a hagyományos vizsgálati technológián alapszik, de feladatát a legmodernebb elektronikus berendezésekkel végzi el. kiszolgálásához és kezeléséhez mindössze 7 dolgozó kell. a laboratórium az automatikus polariméterrel megállapított eredményt kompjuterrel lyukszalagra táplálja, és digitális jelzővel kiírja. az adatokat kártyán is rögzíti./mti/

-. -

bb.29. időjárásjelentés

ra se

1978. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti január 9-én, hétfőn 13.00 órakor:

folytatódik a párás, hideg idő.

az atlanti-óceán felől több hullámban enyhe, nedves levegő áramlik szárazföldünk északi részei fölött. az óceáni levegővel elárasztott területeken borult, az évszakhoz képest enyhe az időjárás. a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten sok helyen esik az eső, és a hőmérséklet csúcserőrtéke 2-7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. északkelet-európában sok helyen havazik. délnyugat-, nyugat-, és közép-európa, valamint a fekete-tenger térsége fölött nagy kiterjedésű magas légnyomású zóna helyezkedik el. ezeken a területeken csendes, erősen párás, helyenként ködös, hideg az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-6 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelőtől. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik az erősen párás, hideg idő

házánkban vasárnap a hajnali órákban több helyen keletkezett köd, amely egy-két helyen egész napon át megmaradt. napközben is az ország nagy részén borult, erősen párás idő volt. néhány helyen azonban időnként felszakadozott a felhőzet és ott 2 - 6 órára a nap is kisütött. csupán kékestetőn észleltek 8 órás napsütést. elszórtan hullott jelentéktelen mennyiségű hódara. a legmagasabb nappali hőmérséklet a naposabb helyeken 0, plusz 3, más-hol általában minusz 1, minusz 5, a ködös helyeken minusz 6, minusz 8 fok között volt. ma hajnalra ismét több helyen képződött köd, helyenként zuzmarakerakódással és általában minusz 4, minusz 8, északkeleten minusz 8, minusz 15, egy-két helyen minusz 16 minusz 19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, erősen párás, néhány helyen ködös idő volt. egy-két helyen hullott hódara. a hőmérséklet 11 órakor minusz 4, minusz 8 fok között volt.

/folyt.köv./

12.45/ra

-20-

Jan 13. 21

bb.29. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke minusz 3,3 fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan borult, erősen párás, főként hajnalban és reggel több helyen ködös idő, zuzmarával, hódarával. mérsékelt déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 5, minusz 10, északkeleten minusz 10, minusz 15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 0, minusz 5, egy-két tartósan ködös helyen minusz 5, minusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 216 cm, víz hő: 2,0 fok c.

/mti/

-. -

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 9-én, 13.00 óráig:

ra se

1978. január 9.

1. környezetvédelmi ankét
2. tájházak
3. gondolat-ujdonságok
4. tárlatvezetés
5. műemlékvédelem
6. jogi tanácsadás
7. történetimonoográfiák
8. környezetszennyezés mérése
9. bábfigura
10. új ut
11. számítógépes program
12. exportbővítő berendezések
13. kikötők használati rendje
14. saláta nevelés /1.sz.jav./
15. egy brigád - két ujtás
16. gázszolgáltatás balmazújvároson
17. zalaegerszegi hűtőház

/folyt.köv./

12.50/ra

-21-

Jan 13. 30

bb.30./a belföldi ... folyt./ra

18. óvári az nszk-ba utazott /2.sz. jav./
 19. elhunyt bán istván
 20. elhunyt harangozó ferencné
 21. utjelentés
 22. balesetek
 23. oktatási üzletek
 24. átutazott joshua nkomo
 25. a gelka közlése
 26. műtrágya tabletta
 27. aluljáró debrecenben
 28. automatikus cukortartalommérő
 29. időjárásjelentés
 30. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.31. másfél száz folyóirat - hírlapolvasó nyílt pécsett

igó/ra ká

1978. január 9.

ismét van hírlapolvasója pécsnek: az ifjúsági ház és a városi könyvtár hétfőn nyitotta meg az új hírlapozó presszót, a mecskaljai város korábbi népszerű olvasóját évekkal ezelőtt bezárták, mert épülete megrongálódott és felújításra szorult.

az ifjúsági házban berendezett olvasóklubban egyszerre mintegy másfél százán forgathatják az újságokat és a folyóiratokat, természetesen nemcsak fiatalok. az olvasók kávét, üdítőt, süteményt fogyaszthatnak közben. egyelőre 130-140 házai, illetve külföldi sajtókiadvány között válogathatnak az érdeklődők.

ujdonság, hogy a hírlapolvasónak saját irodalmi estjei lesznek. a megnyitó alkalmából a „mozgó világ”, szerkesztőivel találkoztak az olvasók./mti/

--

13.10/ra

-22-

13.50

bb.32. koszoruzás rudnay gyula születésének 100. évfordulója alkalmából

mir/fe/pr/ra zs

1978. január 9.

rudnay gyula kossuth-díjas festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget tartottak a műcsanakasréti temetőben lévő sírjánál. az eseményen a kulturális minisztérium nevében boros sándor miniszterhelyettes és verőgábor főosztályvezető helyettes, a magyar képző- és iparművészek szövetsége festő szakosztálya nevében bolgár józsef és szurcsik jános festőművészek, a nemzeti galéria nevében pogány ö.gábor főigazgató és szege bálint főigazgató helyettes koszoruztak. elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait a képzőművészek szakszervezete, valamint baja város tanácsának képviselői, s megkoszoruzták a művész sírját a bajai posztógyár rudnay gyula szocialista brigádjának nevében is./mti/

--

bb 33. üdvözlő távirat gustáv husáknak

gk/pr-ju zs

1978. január 9.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban köszöntötte gustáv husákot, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának főtíkárárt, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökét 65. születésnapja alkalmából. /mti/

--

bb 34. jégzajlás a tiszán

kör/ká-ju zs

1978. január 9.

a borsodi folyókon hétfőn újabb jégképződés indult meg. a tiszán, a bodrog beömlése fölött, összefüggő, tizenöt-husz centiméter vastag a jégpáncél, míg tokaj alatt, a folyó egész alsó-bodrogi szakaszán jégzajlás kezdődött.

a hernádon szintén jég képződött, az országhatár és hernád-németi között összefüggő a jégtakaró.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jögtörő flotillája a tiszalöki telelőben bevetésre kész. /mti/

--

13.35/ju

- 23 -

14.20

bb 35. minisztérium és egyetem szerződése a fokozott együttműködésre

kör/ká-ju zs

1978. január 9.

hétfőn a miskolci nehézipari műszaki egyetemen, rendkívüli rektori tanácsülésen együttműködési szerződést írt alá szabó jános, építésügyi és városfejlesztési államtitkár és dr. simon sándor akadémikus, a miskolci felsőoktatási intézmény rektora.

a miskolci egyetem vállalta többek között, hogy a képzésnél figyelembe veszi az építőanyagipar fejlesztése által támasztott követelményeket, tevékenyen közreműködik az alap- és alkalmazott kutatásokban. összegyűjti és a minisztérium rendelkezésére bocsátja a korszerű technológiákra vonatkozó szakirodalmat.

a minisztérium anyagilag és műszerekkel is segíti a kutatásokat. ösztönzi vállalatait társadalmi ösztöndíjak alapítására. lehetőséget nyújt az egyetem oktatóinak és hallgatóinak az üzemek gyakorlati munkájának megismerésére, ott végzendő kutatásokra. megállapodtak a kölcsönös tájékoztatásban, valamint a közösen szervezendő külföldi tanulmányutakban is. /mti/

--

bb 36. óriás hűtők

ráb/ká-ju zs

1978. január 9.

az eddigi legnagyobb teljesítményű ipari hűtőberendezés sorozatgyártását kezdték meg a tatabánya, hűtőtechnika, ipari szövetkezetben. a tatabányai üzem legnagyobb és legkorszerűbb hűtőkondenzátora óránként 400.000 kilokalóriát képes kivonni az épület légteréből. az új típus teljesítménye kétszerese az eddig gyártottakénak. szovjet szakemberek közreműködésével fejlesztették ki az új terméket és a prototípusokat is a szovjetunióban vizsgáltatták. a megfelelő bizonyítvány kiállítása után kezdték most meg az üzemszerű gyártást. az idén 150 ilyen hűtőkondenzátort szállít a szovjet partnerek a tatabányai üzem. ugyancsak megrendelést kaptak az új termékre jugoszláviából, ahol magyar szakemberek közreműködésével két nagy teljesítményű hűtőház épül. a két országba az év végéig 78 millió forint értékű ipari hűtőt exportál a tatabányai szövetkezet. /mti/

--

13.45/ju

- 24 -

Aug 14.25

áb.37. nápolyba vendégszerepel a pécsi pedagógus kórus

igó/ká/ra zs

1978. január 9.

olaszországi vendégszereplésre utazott hétfőn a pécsi nevelők háza kamarakórusa, amely rendszeresen és nagy sikerrel lép fel külföldi kóruspódiumokon. a harminc tagú mecsekaljai pedagógus énekkar - az interkoncert felkérésére - az olasz rádió hangversenyén szerepel majd nápolyban. a pécsi dalosok tillai aurél karnagy vezetésével Mozart c-dur miséjét éneklik olasz szólístárok közreműködésével. /mti/

--

bb.38. naponta százhuszezer szilvalekváros gombóc - géppel

kör/ká/ra zs

1978. január 9.

a miskolci hűtőházban hétfőtől három műszakos termeléssel készítik a szilvalekvárral töltött gombócot. az automatizált, japán gyártmányú gépsorról naponta százhuszezer gombóc kerül le.

a miskolci hűtőház az egész ország területére eljuttatja termékét, a háztartások részére hat darabos, a közületek számára pedig tíz kilós csomagolásban.

a szilvalekváros gombócból - a keresletnek megfelelően - a miskolci üzem az idén nyolcvan-száz vagon gyártását tervezi. /mti/

--

bb.39. koszoruzás

mm/pr/ra zs

1978. január 9.

a magyar írók szövetsége csütörtökön délelőtt 11 órakor molnár ferenc születésének 100. évfordulója alkalmából megkoszorúzza az író egykori lakóházán - /budapest, viii.kerület, józsef körút 83.szám/ - elhelyezett emléktáblát. /mti/

--

13.50/ra

-25-

Aug 14.30

bb.40. koszoruzás

mm/pr/ra zs

1978. január 9.

a magyar írók szövetsége szerdán ^{sz}előtt 11 órakor dékány andrás születésének 75. évfordulóján koszoruzási ünnepséget rendez az író farkasréti temetőben lévő sirjánál./mti/

-.-

bb.41. termálfürdő épül a velencei-tó partján

zsi/ká/ra hgy

1978. január 9.

percenként 700 liter hozamu, ötven fokos melegvízforrásra bukkantak a velencei-tó déli partján, agárdon. az előkészítő geológiai mérések szerint dimyés, illetve kápolnásnyék külterületén hasonló termálforrások találhatóak, amelyek együttes hasznosítására a vi.ötéves tervidőszakban termálfürdőt építenek agárdon. a velencei-tavi intézőbizottság új társadalmi szervezete, a termálfvizhasznosítási albizottság hétfői ülésén, agárdon bejelentették, hogy a termálfürdő tervtanulmánya még az idén elkészül és az év végére a második melegvízü kutat is üzembe helyezik. előreláthatóan 1979. végére kiépítik az egyik kut termálvezetékét és a melegvíz tóparti fogadóállomását, majd megkezdik a fürdőtelep kivitelezését.

a velencei-tavi intézőbizottság a melegvízü fürdő építését beillesztette az üdülőterület hosszútávú fejlesztési tervébe. az elképzelések szerint 1982-re ötezer vendéget befogadó fürdő épül az agárdi tóparton és a tervezett három medence közül az ötven méteres versenymedence fedettusodaként egész évben a sportolók és az üdülővendégek rendelkezésére áll majd./mti/

-.-

bb.43. szovjet tudósküldöttség

kné/pr/ra hgy

1978. január 9.

hétfőn budapestre érkezett a szovjet tudományos akadémia delegációja vladimir kotelnyikov akadémikus, alelnök vezetésével. a küldöttség a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió tudományos akadémiaja közötti tudományos együttműködés aláírásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő tudományos ülészen vesz részt. a szovjet tudós delegációt a keleti pályaudvaron fülöp józsef, az mta alelnöke fogadta./mti/

-.-

14.55/ra

-26-

1580

bb 42. mennyit kapnak a dolgozók - borítékon kívül? - ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság

t km/fe pr bzs hgy

1978. január 9.

a szociális és kulturális juttatásokra 29 fővárosi vállalat az ötödik ötéves tervben 1,3 milliárd forintot tervezett, ez az előirányzat csaknem kétszerese az előző tervperiódusban felhasznált összegnek - állapította meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén, amelyen „a szociális, kulturális célú, béren kívüli juttatások,, című vizsgálat tapasztalatait értékelték.

a népi ellenőrök az elemzték, hogy a béren kívüli juttatások - a munkahelyi üzemi étkezés, az üdültetés, a gyermekintézményi - és egyéb szociális ellátások - miként fejlődtek, az egyes vállalatok, szervezetek jóléti és szociális célokra mennyit adnak dolgozóiknak a fizetési borítékon kívül.

bár mindenhol felismerték a dolgozókról való szociális gondoskodás fokozódó jelentőségét - a vállalati szociálpolitikai tervek többsége még mindig kevésbé kidolgozott, megalapozottabb, mint a többi tervfejezet. a gazdasági vezetők és a szakszervezetek a munkások széles körű bevonásával, javaslataik, észrevételeik figyelembe vételével igyekeztek elkészíteni a szociálpolitikai terveket. néhány helyen azonban még mindig formális a dolgozók bevonása, az üzemi demokrácia teljes körű érvényesítése; a dolgozók írásos javaslatait, észrevételeit nem mindenütt tudták a népi ellenőröknek megmutatni.

a jelentős fejlesztési alappal rendelkező vállalatok szakmai beruházásokon kívül áldoznak a jóléti létesítmények fejlesztésére, bővítésére is. a vállalatok másik részénél azonban hiányzik ennek anyagi fedezete.

gondot okoz, hogy a szociálpolitikai tervek végrehajtásának ellenőrzése nem megoldott, nincs gazdája. bár a szakszervezeti bizottságok a dolgozók igényeinek mérlegelése alapján döntenek a jóléti szociális beruházásokról, az építkezések nincsenek kellően előkészítve, hiányzik a kapacitás a kivitelezéshez, akadozik a szervezési munka.

/folyt. köv./

15.16/bzs

- 27 -

1530

bb 42. /mennyit kapnak ... 1. folyt./bzs

a vizsgálat megállapította; a vállalatok egy része nem fordít kellő figyelmet arra, hogy minél több dolgozó vegye igénybe az üzemi étkeztetést. a napi egyszeri főétkezésben résztvevők aránya rendkívül szélsőséges; hattól nyolcvan százalékig terjed. általában csak minden negyedik dolgozó étkezik az üzemi étteremben. elsősorban a munkások és a szövetkezeti dolgozók üzemi étkeztetését kellene jobban megszervezni.

a béren kívüli juttatások között megfelelő helyet foglal el az üdültetés. a vizsgált vállalatok a negyedik ötéves tervben 1018 helyet bővítették üdülési lehetőségeiket, a mostani tervidőszakban mindössze 373 helyes növelést terveztek. az üdülési lehetőségek kétharmad részét a saját és a bérelt üdülők, egyharmadát pedig a szot-beutalók jelentik. a saját üdülővel rendelkező vállalatok nagyobb arányban tudják megoldani dolgozóik szervezett pihenését. helytelenítették azonban: nem mindig érvényesül még az a fontos társadalmi érdek, hogy a dolgozók létszámarányuknak, családi és szociális helyzetüknek megfelelően részesüljenek a beutalókból. kevés az üdülésben részesített három és többgyermekes dolgozók száma. a fizikai dolgozók üdülésben való részaránya a tavalyi terv szerint mindössze 34,6 százalékos volt, holott létszámarányuk 80 százaléknyi. kedvezőnek találták viszont, hogy a saját üdülőben történt beutaláskor a nagycsaládosok és az alacsony keresetűek, valamint a gyermeküket egyedül nevelő szülők kedvezményes térítési díjat fizetnek.

a nagyvállalatok jelentős támogatást adnak dolgozóik lakáshelyzetének javítására. lakásépítésre fordítható összegek jelentősen emelkedtek; 1977-ben 36,3 millió forint állt rendelkezésre. lakásépítési támogatások módjáról, elosztásáról a szak szervezeti bizottságokkal együttműködő lakásügyi bizottságok döntenek. a támogatás legnagyobb hányadát a fejlesztési alapból kisebb részét a részesedési alapból, valamint a kommunista műszakokból eredő bevételekből fedezik. előnyben részesítik az egyéni építkezéseket, s ritkábban fordul elő, hogy vállalati szervezésben telepszerű, többszintes lakásépítkezést kezdeményeznek. az ellenőrzés megállapítása szerint a kölcsönök átlagos visszatérítési ideje alacsony; az elmúlt évben 17,5 év volt, az érvényben lévő rendeletek azonban 20-30 éves visszafizetési időt is lehetővé tesznek.

/folyt. köv./

15.21/bzs

1548

- 28 -

bb 42. /mennyit kapnak .. 2. folyt./bzs

míg a vállalatok egyes juttatásokat kiemelten kezelnek - lakásépítési támogatás, munkásszállás, orvosi rendelő, öltöző építése - addig másokat csupán szinten tartanak, illetve csökkentenek. az előző időszakhoz viszonyítva 30 százalékkal kevesebbet fordítanak például a gyermekintézmények, óvodák, bölcsődék fejlesztésére. bár a kulturális és sportlétesítmények bővítésére szánt kiadások emelkedtek, a felhasználás aránya - az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakában - elmaradt a tervezettől. /mti/

--

bb 44. harc a demokrácia és a szabadság ujjaszületéséért, a fasiszta junta megdöntéséért - tájékoztató a chilei kisz központi bizottságának üléséről

t da/da pr bzs hgy

1978. január 9.

nemrégiben hazánkban tartotta ülését a chilei kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. az ülésről hétfőn a hotel ifjúság székházában rodrigo rojas, a chilei kommunista párt politikai bizottságának tagja, ernesto ottone és raul oliva, a kisz kb titkárai, solidad benavente, a kisz kb tájékoztató felelőse tartott sajtótájékoztatót. a tájékoztatót részt vett tomas solis, a chilei kommunista párt magyarországi képviselője.

mint elmondták, az ülés mélyrehatóan elemezte a chilei ifjúság életét, harcát a demokrácia és a szabadság ujjaszületéséért, a fasiszta junta uralmának megdöntéséért. a diktatúra válsága mind jobban elmélyül, a dolgozók egyre erőteljesebben követelik jogaik tiszteletben tartását. a junta politikája ezer és ezer embertől tagadja meg a munkához, a tanuláshoz, a sporthoz, a szórakozáshoz való jogot - szögezte le a beszámoló. a munkanélküliek nagy százalékát a fiatalok teszik ki. nem jobb a tanuló ifjúság helyzete sem; az egyetemekről, középiskolákról a diákok tömegeit távolították el. romlott az oktatás minősége. a pinochet rezsim meg akarja semmíteni az ország kulturális értékeit, s mindennél jobban beszél maga a tény: 1970-ben még 1370 könyvet adtak ki, 1975-ben pedig már csak 618-at, s a példányszám is jelentősen csökkent.

/folyt. köv./
15.33/bzs

1548

- 29 -

bb 44. /harc ... 1. folyt./bzs

a fasizmus uralma azonban nem tudja megtörni a chilei ifjúságot, amely a puccs első percétől kezdve hűen, egységesen kiállt a hazafias és demokratikus hagyományok mellett. a legnagyobb hazafias kötelesség: hozzájárulni a diktatúra megdöntéséhez - állapítja meg a beszámoló. Pinochet hatalomra jutása óta 32 ezer embert gyilkoltak meg, 24 ezer az özvegyek száma, s 76 ezer gyermek maradt árván. zsúfoltak a koncentrációs táborok, 2500 eltűntet tartanak számon, s egymillió chilei él száműzetésben.

a plénum felhívást intézett a chilei ifjúsági mozgalomhoz, a kereszténydemokrata fiatalokhoz, a pártonkívüliekhez, a hívókhöz és nem hívókhöz, a munkásokhoz, a diákokhoz, az egész lakossághoz, hogy növeljék az egységet és a szervezettséget, hatékonyan járuljanak hozzá az antifasiszta harchoz a demokrácia és az igazság elérése érdekében.

az ülés értékelte azt a széles körű nemzetközi szolidaritási mozgalmat, amelyet az egész világ ifjúsági, demokratikus és haladó erői indítottak Chile szabadságáért.

a chilei fiatalok különös gonddal készülnek a havannai világ ifjúsági találkozóra. a vit célja - antiimperialista szolidaritás, béke barátság - nagy mozgósító erő Chile ifjúsága számára. /mti/

-.-

bb 45. új városközpont tervei Békéscsabán

vat/ke ká bzs hgy

1978. január 9.

a Békéscsabai városközpont tervezésére kiírt pályázatra érkezett munkákat mutatták be hétfőn délután Békéscsabán, a tudományos ismeretterjesztő társulat székházában. a pályamunkákat huszonkét tervezőcsoport készítette a Békés megyei tanács, a Békéscsabai tanács, az építési és városfejlesztési minisztérium, valamint a közlekedési és postaügyi minisztérium felhívása alapján.

a tervezők elképzeléseket, javaslatokat dolgoztak ki hosszú távra a nagy alföldi város központjának építésére. a pályamunkákból kilencet vásárolt meg a városi tanács, összesen 350 ezer forintért. a pályaművek ötleteiből ebben az évben kidolgozzák a megyeszékhely intézményeinek elhelyezési tervét. /mti/

15.40/bzs

- 30 -

15.40

bb 46. magyar albán árucserforgalmi jegyzőkönyv

sl tr bzs hgy

1978. január 9.

az 1976-80-as évekre szóló hosszulejratu megállapodás alapján Tiranában aláírták az 1978. évi magyar-albán árucserforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. az okmányt Tordai Jenő és Marko Xega külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá. Magyarország elsősorban vizgépeket, garázsberendezéseket, átviteltechnikai gépeket, orvosi és egyéb műszereket, szerelési anyagokat, izzólámpákat, alumínium hengereltárukat, tenyészalutakat, textiliákat, szállít, s Albániából rézvezetékeket, dohányt, cigarettát, textilárukat, különféle hal- és egyéb konzerveket, gyógynövényt importál. az 1978. évi jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt sztankó Pál, a Tirnai magyar nagykövetség ügyvivője. /mti/

-.-

bb 47. a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs la

1978. január 9.

mai bb 25. számú hírünket /gelka közlemény/

v i s s z a v o n j u k ,

mert a posta a hibát elhárította. /mti/

-.-

bb 48. elbucsúztatták Gergely Istvánt

bzs la

1978. január 9.

a Farkasréti temetőben hétfőn délután mély részvétellel bucsúztatták el Gergely Istvánt, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosát, a népszava, majd a Világosság volt felelős szerkesztőjét. az I. kerületi pártbizottság, a tanács és a hazafias népfront, valamint az újságíró társadalom nevében Radnay Antal mondott bucsúbeszédet. /mti/

16.25/bzs

- 31 -

16.35

bb.49. kétezer vizsgálat a fogyasztók érdekében

ráb/kz/a/la

1978. január 9.

Komárom megye egész területén ellenőrzik a szeszital-értékesítéskor átvételére hozott új rendelet betartását a szakszervezeti kereskedelmi felügyelők - jelentették be a szakszervezetek megyei tanácsánál hétfőn rendezett tanácskozáson. Januárban és februárban sűrítik az ellenőrzéseket, minden vendéglátó egységnél megfigyelik, hogy a január 1-én életbelépett új rendelkezésnek megfelelően reggel 9 óráig szüneteltetik-e a szeszárúsítást. felülbírálják azt is, hogy a zöldség-gyümölcs és húsboltokból száműzték-e a szeszitalokat. a tanácskozáson elmondották, hogy már 400 szakszervezeti kereskedelmi ellenőr tevékenykedik a megyében, s az idén 2000 ellenőrzést vezetnek a fogyasztók érdekében. figyelemmel kísérik az árullatást, az árákalakulását, az áruk minőségét és mérését, a boltok tisztaságát. tavaly több esetben is hatósági eljárást kezdeményeztek a visszalaelőkk felelősségre vonására. tapasztalataikról tájékoztatják a szakszervezeteket és a tanácsokat. új kezdeményezésnek számít, hogy nemcsak az üzleteket, hanem a gyermekintézményeket is ellenőrzik.

a tanácskozáson ismertették, hogy ezekben a hetekben az ellenőrök figyelemmel kísérik a központi árintézkedések végrehajtását is. a városokban és nagyobb községekben számba veszik a hus-és huskészítmények értékesítésének helyzetét. programba vették a gyermekcipők választékának ellenőrzését. tatabányán, oroszlányban és csorogon a garanciális javítások helyzetét vizsgálják meg. /mti/

-.-

bb.50. közművelődési sorozat - bányászoknak

ráb/ká/a/la

1978. január 9.

közművelődési sorozat kezdődött hétfőn a tatabányai bányász szocialista brigádoknak a bányász művelődési és oktatási központban. a fél éves program megszervezésével a bányászok kulturális ismereteit kívánják ilyen módon is gyarapítani. az előadásokat dr. mándoki rózsza, az elte adjunktusa tartja. az első foglalkozáson a munkáskollektívák szerepe a közművelődésben címmel tartott tájékoztatót.

/folyt.köv./
16.40/a

- 32 -

18⁰⁰
P

bb.50./ közművelődési.....folyt./-a

az új sorozat része annak a sokrétű programnak, amelyet a szénbányák szakszervezeti bizottsága állított össze a 480 szocialista brigád részére. nyelvészt, pszichológust, külpolitikus, képzőművészt és másokat hívnak meg a bányászok körébe eszmecsere.,, zenélő esték,, címmel hónapról hónapra hangversenyt rendeznek neves együttesek, előadóművészek szereplésével. a nemrég nyitott üzemi galériában sorra bemutatják a megyében alkotó képzőművészeket. megfelelő fórumokat teremtettek arra is, hogy a brigádok rendszeresen tájékozódhassanak nemcsak munkahelyük, de az egész üzem és iparág terveiről. a szakszervezet kezdeményezésére 22 brigádot hivatásos népművelők patronálnak és új módszereket alkalmaznak művelődésük gyarapítására. részt vesznek gyűléseiken, megismerik munkahelyi, családi körülményeiket. így a népművelők a bányászok képzettségére, kulturális érdeklődési körükre alapozva tesznek ajánlatot a brigádok kulturális vállalásaihoz. /mti/

-.-

bb 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 18. sz. hírünk /óvári miklós/ 1. bek. 6. sorában a név helyesen:

j a h o d a Lajos

/mti/

-.-

bb 52. naiv művész kiállítása szegeden

dén ká bzs la

1978. január 9.

szegeden a sajtóház művészklubjában hétfőn megnyílt vastaghné, móra piroska naiv művész kiállítása. a szeged alsóvárosi kerületében élő hatvannyolc éves asszony csak néhány éve kezdett el festgetni. képein tebbek között megörökítette az alsóvárosi paprikás-gazdák munkáját, híres fűszernövényünk termesztésének egyes mozzanatait, a termény utját a paprikahasítástól az örlőmalomig. /mti/

-.-

17.30/bzs

- 33 -

18⁰⁵
P

bb.55. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig 18.00 óráig

a/la

1978. január 9.

31. hírlapoltvasó nyílt pecsett
 32. koszoruzás rudnay gyula születésének 100.évfordulója alkalmából
 33. üdvözlő távirat gustáv husáknak
 34. jégzajlás a tiszán
 35. minisztérium és egyetem szerződés
 36. óriás hűtők
 37. nappolyban vendégszerepel a pécsi pedagógus kórus
 38. naponta százhuszezer szilvalekváros gombóc - géppel
 39. koszoruzás/molnár ferenc emléktábla/
 40. koszoruzás/dékány andrás sírja/
 41. termálfürdő épül a velencei-tó partján
 42. fneb ülés
 43. szovjet tudósküldöttség érkezett
 44. tájékoztató a chilei kisz kb üléséről
 45. új városközpont tervei békéscsabán
 46. magyar-albán árucsereforgalmi jegyzőkönyv
 47. szerk.fgy: a 25.sz. hír visszavonása
 48. elbucszatták gergely istvánt
 49. kétezer vizsgálat a fogyasztók érdekében
 50. közművelődési sorozat bányászoknak
 51. szerk.fgy: javítás a 18. sz. hírre
 52. naiv művész kiállítása szegeden
 53. hírjegyzék
- /mti/

bb 54. időjárásjelentés

bzs la

1978. január 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 9-én, hétfőn este:

hideg marad az idő

várható időjárás kedd estig: tulnyomóan borult, erősen párás, néhány helyen napközben is ködös idő. több helyen lesz hó-dara. mérsékelt déli, délkeleti szél, a hőmérséklet koradélután általában 0 - minusz 5, a tartósan ködös helyeken minusz 3 - minusz 8 fok között. /mti/

18.43/bzs

- 34 -

bb 55. szórványos havazás az országban - homokozzák, sózzák az utakat

i sb/kné bzs la

1978. január 9.

hétfőn szórványos havazás volt az országban, elsősorban pest és borsod megyéből jelentettek ilyen téli csapadékot. budapesten a délutáni órákban a bkv kérésére a köztisztasági hivatal 40 gépkocsit indított utnak, hogy főként a budai oldalon és a kockaköves főútvonalakon takarítsák a havat, a hódarát és szükség szerint homokozzák, sózzák az utburkolatot. néhány kilométeres szakaszon, budapest közelében az m 7-es autópályát, továbbá putnok térségében a 25-ös és a 26-os főutat is hó borította. sikos mellékutakról érkezett jelentés vas, veszprém, nógrád, szabolcs és szolnok megyéből. a kpm közuti igazgatóságainak mintegy 100 munkagépe dolgozik, homokozza, sózza a sikos utszakaszokat. /mti/

--

bb 56. nagygyűlés a magyar-kubai barátsági napok alkalmából

t ma/pá bzs la

1978. január 9.

a magyar-kubai barátsági napok megnyitója alkalmából hétfőn nagygyűlést rendeztek a kőbányai pataký istván művelődési központban.

a nagygyűlésen, amelynek elnökségében helyet foglalt király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára, a szocialista országok budapesti nagykövetségeinek képviselői, valamint társadalmi és kulturális életünk több jeles személyisége, jose antonio tabares del real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete kiemelte, hogy a két nép közötti barátság és szolidaritás a hétköznapi munkájában is kiemelkedő eredményeket hozott. utalt az 1977-es év nagyjelentőségű látogatásaira, raul castrónak és biszku bélának magyarországi, illetve kubai hivatalos útjára. ezt követően így folytatta:

- tavaly 44 magyar szakértő dolgozott kubában, és együttműködünk a társadalmi és a gazdasági élet több ágazatában is. hosszabb-rövidebb tanfolyamokon például 150 kubai dolgozó tanult 1977-ben magyarországon, s az idén számuk 40 százalékkal gyarapodik. országaink között ma 25 minisztériumnak, illetve főhatóságnak van közvetlen együttműködési megállapodása, s gyümölcsözően dolgoznak együtt a magyar felekkel a kölcsönös előnyök alapján.

/folyt. köv./
20.15/bzs

- 35 -

2025

bb 56. /nagygyűlés ... 1. folyt./bzs

ezt követően José Antonio Tabares del Real a kubai XI. világifjúsági találkozó megrendezéséről szólt, kiemelve, hogy Magyarország, a Kisz, a megrendezéshez jelentős támogatást nyújtott. - mint házigazdái e találkozóknak, a kubai nemzeti előkészítő bizottság nevében innen szeretnék köszönetet mondani Magyarországnak népének és ifjúságának az értékes anyagi és erkölcsi támogatásért - mondotta befejezésül.

az a barátság, amelynek szellemében most együtt vagyunk, nem korlátozódik sem ezekre a napokra, sem egyetlen kerületre - mondotta válaszbeszédében Molnár Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. a továbbiakban kiemelte, hogy mint családban egy testvér születésnapját, úgy ünnepeljük együttesen a kubai forradalom győzelmének 19. évfordulóját. majd így folytatta:

- a kubai köztársaság örök történelmi példát teremtett az amerikai földrészen. nehéz gazdasági és politikai helyzetben legyőzte a blokádot, az intervenciók támadásait. aztán a szocialista építés, fejlődés során felszámolta az irástudatlanságot, elismerésre méltón fejlesztette iparát és mezőgazdaságát. a kubai nép ura lett sorsának! megtisztelő e testvéri nép nemzeti ünnepére emlékezni, hiszen a kubai köztársaság nemcsak az ország szocialista életében, hanem a nemzetközi politikában, a szocialista országok közösségében is alkotó résztvevő.

a nagygyűlés a Kisz központi művészegyüttesének „barátság” című műsorával ért véget. a magyar-kubai napok eseményei kiállításokkal és irodalmi műsorokkal kedden tovább folytatódnak. /mti/

-.-

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18.00 órától zárásig

bzs/la

1978. január 9.

54. időjárásjelentés
55. szórványos havazás

/folyt. köv./

21.00/bzs

- 36 -

21¹⁰
P

bb 57. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

56. magyar-kubai barátsági napok

/3.sz.javítás/

tu. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült: az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

21.03/bzs

- 37 -

21¹⁵
P